 ADI/SOYADI :

 SINIFI/NO      :

1-120 N ‘luk kuvvet kaç m2 ‘lik    yüzeye 5 Pascal’lık basınç   yapar?

   A ) 240             B )  24  

   C )  2,4            D ) 0,24

2-Kesiti aşağıdaki gibi verilen bir kap ağzına  

   kadar su ile doludur. 
Hangi noktadaki basınç en büyüktür ?



           A                                                B

                                             C

                              D


A )   A            B )  B            C )  C          D )  D

3-Bir su cenderesindeki kuvvet kazancı,aşağıdakilerden hangisine bağlıdır?

A )  Kullanılan sıvının cinsine

B )  Piston yüzeylerinin oranına

C )  İçindeki sıvının yüksekliğine

D )  Pistonlar arasındaki uzaklığa

4-Bir su cenderesinde büyük piston yüzeyi küçük pistonun 50 katıdır. Bu cendere ile 500000 N luk bir yükü kaldırmak için küçük pistona uygulanması gereken kuvvet kaç N dur?

A )  10000                B )  100000
C )  500000               D )  100

5-Aşağıdakilerden hangisi basınç birimi değildir?

A )  kgf / cm2                  B )  erg / m3
                                                       C )  kgf / m2                    D) gf / cm2                  

6- Birim yüzeye dik olarak etki eden  kuvvete ne ad verilir?
   A  ) Ağırlık               B ) Kuvvet 
  C ) Basınç               D ) Öz ağırlık 

7-Aşağıdakilerden hangisi                 

  1 Pascal’ı ifade eder?

    A )  kgf /cm2     B )  gf/ cm2
    C )  kgf /m2      D )  N / m2

8- Taban alanı 0,02m2 olan bir 

      yüzeye 4 N ‘luk kuvvet 

     uygulanırsa basınç kaç  

     Pascal  olur?

     A )  50              B )  100

     C )  150             D )  200 

9-Bir U borusunda yoğunluğu 0,8 g/cm3 olan sıvı vardır.  Kollardan birine  yoğunluğu 0,9 g / cm3 ve yüksekliği 16 cm olan sıvı konulduğunda,diğer koldaki sıvı yükselmesi ilk durumuna göre kaç cm olur?                                                                    

       A )  7          B )  9          C )  16               D )  18

 10- Bir kap içinde yüksekliği 200cm olan bir sıvı vardır. Bu sıvının  tabanına yapmış olduğu basınç 20000 Pa olduğuna göre bu sıvının yoğunluğu kaç kg/m3 tür?
   (g=10 alınız)

       A)1000
B)1200
C)1400
D)2000

 11-Aşağıdaki illerin  hangisinde açık hava basıncının en büyük olması beklenir?

       A)Hakkari      B)İzmir     C)Samsun
D)Sinop

 12-Açık hava basıncı hangi aletle ölçülür?
      A)Termometre                B)Reosta                                

      C)Barometre
                  D)Voltmetre

 13-Sıvıların basıncı aşağıdakilerden hangisine bağlı değildir?

     A)Sıvının yoğunluğuna

     B)Yerçekimi ivmesinin büyüklüğüne

     C)Sıvının bulunduğu kabın şekline

     D)Sıvının yüksekliğine

  14-Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

     A)Katı bir cismin ağırlığı arttıkça yapmış olduğu basınçta artar.
     B)Açık hava basıncını ilk kez Toriçelli ölçmüştür.

     C)Sıvıların basıncı aynen iletmesi Paskal prensibi olarak bilinir. 

     D)Katılarda cismin temas yüzeyi arttıkça basıncıda artar.

  15-Denizlerde bazı balık türleri çok derinlerde yaşamaktadır. 5000 m derinlikte yaşayan bir balığa etki eden sıvı basıncını hesaplayınız.(g=10 m/s2, deniz suyunun yoğunluğu=1025 kg/m3)

      A)2000000    B)3750000     C)51250000        D)71250000

   16-Bir süt kutusunun içindeki havayı pipetle çektiğimiz zaman kutunun büzülmesi bize neyin varlığını kanıtlar?

     A)Sıvıların basıncı aynen iletmesini

     B)Sıvıların kaldırma kuvveti olduğunu

     C)Açık hava basıncının varlığını

     D)Gazların basıncının sıcaklıkla arttığını
